

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 122 (2322)
Воскресенье,
21
ИЮНЯ
1964 года
Цена 2 коп.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

КОЛЛЕКТИВ керамического завода встал на трудовую вахту в честь Всесоюзного Дня строителя и принял на себя повышенные обязательства. Керамики решили план семи месяцев выполнить 26 июля и выдать сверх плана изделий на сумму 76 тысяч рублей. По метлахской плитке — к 26 июля и выдать сверх заданий 14 тысяч квадратных метров, по облицовочной — к 28 июля.

Принято обязательство повысить производительность труда против плановой на 2,5 процента. Внедрить в производство 75 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 50 тысяч рублей.

За счет досрочного выполнения плана оргтехмероприятий, совершенствования технологии обеспечить в четвертом квартале рентабельную работу предприятия. Это главная цель коллектива, выступившего, как известно, в области инициатором за превращение предприятия в рентабельное.

Коллектив уверен в успехе выполнения взятых обязательств. Об этом говорят показатели работы за 5 месяцев. Завод выполнил пятимесячную программу на 103,5 процента по валу. Справился коллектив и с заданием по номенклатуре. Так, при плане санстройизделий 93,1 тысячи штук завод изготовил 98,3 тысячи. Вместо 365 тысяч квадратных метров метлахской плитки выпущено 376,6 тысячи. На 5,3 тысячи квадратных метров больше выпущено и облицовочной плитки.

Хорошо трудится коллектив и в июне, направляя усилия на досрочное выполнение полугодового плана. Впереди соревнующихся цех санстройизделий, которому по итогам пятимесячной работы присвоено первое место.

С. БОРИСОВ.

И СКАЖУТ СПАСИБО НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

МИМО этой площадки нельзя пройти, чтобы не остановиться и не полюбоваться работой сборщиков. Прошло уже несколько месяцев, как на ней обособились бригады из города Подольска Московской области, прибывшие на помощь ангарским строителям большой химии. На площадке, выложенной железобетонными плитами, подолычане собирают из огромных черепков уникальные аппараты для каталитического крекинга.

Вот один из них — нижняя часть реактора. Вес аппарата 30 тонн, диаметр 8,4 метра. Здесь же рядом выстроились гигантские корпуса регенератора и реактора. Окружность аппаратов оцепнили сварщики — работа кипит на высоте и внутри.

— В основном сейчас идет

подгонка облицовки, — рассказал мастер Виктор Живейнов. — Что можно было собрать, мы собрали. Ждем чертежи на реконструкцию некоторых аппаратов. Все мы знаем, что ангарские строители взяли на себя высокие обязательства, и поэтому наши монтажники стараются не подвести. Работают с огоньком, с большим желанием ускорить строительство новых объектов нефтеперерабатывающего.

Пройдет немного времени, и бригада такелажников АМУ-2 Михаила Фаддеевича Скипора установит внутри высотной этажерки все аппараты, собранные руками подолычан. А когда каталитический крекинг выдаст стране первую продукцию, добрым словом помянут ангарские нефтяники подолычан Алексея Буслаева, Владимира Кальчика, Леонида Спиридонова и многих других, кто сегодня помогает сибирякам возводить гигант семилетки.

А. БУКОВИНСКИЙ.



Турбинный цех ТЭЦ № 1. Много замечательных рабочих трудится здесь не покладая рук.

На снимке: одна из передовых работниц Н. А. Каменских сдает зачеты на рабочем месте машиниста.

Фото В. Небогина.

РЕПРЕССИИ КОЛОНИАЛИСТОВ

Губернатор Британской Гвинеи Льюит заявил, что принимает на себя всю полноту власти в стране. По его приказу арестованы многие политические и профсоюзные деятели. Среди них — 26 видных

членов Народно-прогрессивной партии, борющейся за предоставление стране независимости. Полиция арестовала председателя Народно-прогрессивной партии, заместителя премьер-министра Биндиди Бенна.



ясняется, что, как и прежде, значительное число австрийцев расстается с жизнью, не выдерживая напряженной борьбы за существование, попадая в безысходную нужду. В австрийской печати то и дело появляются сообщения о трагической смерти детей, отравленных родителями, которые затем сами кончают жизнь самоубийством.

В капиталистическом обществе, где никому нет никакого дела до забот и тревог других людей, многие не выдерживают одиночества, изолированности, ощущения того, что они никому не нужны. При этом характерно, что, как выяснилось, в результате проведенных исследований, во многих случаях окружающему миру становится заранее известно о намерении того или иного человека покончить жизнь самоубийством. Однако в «стуманном, христианском мире» никому нет дела до этих несчастных людей, не видящих иного выхода, кроме как добровольно расстаться с жизнью.

В. ГАВИЛЕВСКИЙ,
корреспондент ТАСС

СЛУЧАЙ В ВОЗДУХЕ

До сих пор на воздушных трассах Монголии пернатые хищники не нападали на самолеты. Но вот недавно громадный беркут напал на самолет, пилотируемый молодым летчиком Мягмаром. По видимому, расскаывает летчик, беркут принял почтовый самолет АН-2 за своего нового, доселе неизвестного ему соперника. Нападение оказалось настолько неожиданным, что экипаж заметил тень пикирующего сверху хищника лишь в самый последний момент, когда всякие предупредительные меры

не имели смысла. Беркут ударил в кабину пилотов спереди. Раздался оглушительный треск, напоминающий взрыв. В помещении пассажирского салона полетели куски от лопнувшего ветрового стекла и перья птицы. Никто серьезно не пострадал, кроме... беркута. Но самолет, лишенный защитного стекла, заметно терял высоту и скорость. Экипажу удалось благополучно приземлить самолет в тридцати километрах от места происшествия.

А. МАКАРЕНКО,
(ТАСС)

ЧТО ЗАСТАВЛЯЕТ УХОДИТЬ ИХ ИЗ ЖИЗНИ?

В траурной статистике самоубийств Австрия занимает одно из первых мест в мире. Подсчеты показали, что в этой небольшой стране ежегодно кончат самоубийством примерно 1600 человек. Это значительно больше, чем число умерших от туберкулеза, и почти равно числу людей, ежегодно погибающих в результате автомобильных катастроф на дорогах Австрии.

Что же заставляет кончать жизнь самоубийством такое большое число людей, значительную часть которых составляет молодежь? Официальная статистика пытается объяснить это обстоятельство ростом числа психических заболеваний, заявляя при этом, что жизненный уровень населения возрос и экономические трудности практически, мол, не являются больше причиной самоубийств.

Однако, если более внимательно проанализировать причины этого трагического явления, вы-

ясняется, что, как и прежде, значительное число австрийцев расстается с жизнью, не выдерживая напряженной борьбы за существование, попадая в безысходную нужду. В австрийской печати то и дело появляются сообщения о трагической смерти детей, отравленных родителями, которые затем сами кончают жизнь самоубийством.

В. ГАВИЛЕВСКИЙ,
корреспондент ТАСС

КОНТРАБАНДА СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

— Мне отчаянно нужны были деньги. Я только что проделала шесть недель в больнице, куда попала после автомобильной аварии, и у меня была масса больничных счетов, которые необходимо было оплатить, — так объяснила сиднейская официантка Лю причины, побудившие ее пойти на фиктивный брак с юнцом из Гонконга Ма Ю-бинем.

Ма Ю-бинь приехал в Австралию по туристской визе и захотел обосноваться

здесь постоянно. Однако так называемая полиция «белой Австралии», которую действительно проводит правительство в области иммиграции, практически преграждает дорогу в эту страну людям с цветной кожей. Женитьба на коренной австралийке значительно упростила бы положение Ма Ю-биня. Однако его нареченная не получила обещанных триста фунтов, и... дело попало в суд.

Может быть, и тогда оно не вызвало бы сенсационных заголовков в печати, если бы не приоткрыло завесу над подпольным бизнесом по сколачиванию фиктивных браков, который получил широкое распространение одновременно в Гонконге и в Синдее. В Гонконге, пишет сиднейская газета «Сан», эти бизнесмены подыскивали желающих эмигрировать в Австралию, а в

Синдее занимались рекрутированием «невест». Желая обрести «семейное счастье» на пятом континенте, должен заплатить за него немалую цену — до двух тысяч фунтов. Что касается «невест», то им из этих денег передают лишь жалкие крохи — менее двухсот фунтов. По данным газеты, подпольные бизнесмены организовали около ста таких браков.

В. КОНДРАШОВ,
корреспондент ТАСС.

СОЛНЦЕ в этот день совсем «не вышло на работу». Не топясь, лениво, по небу разгуливали тучи. Сверху беспреданно сыпалась мокрая, мелкая пыль. Нетер не утихал, и люди думали, быть может, он очистит небосвод и освободит солнце из плена. Всем хотелось высокого голубого неба, тепла и солнца. Поэтому, что ватные телогрейки настолько раскисли и отяжелели, что сновывали движения. И даже самые отчаянные усилили двигаться, работать не сгоревали. Люди без усталости валили лес, отсекали сучья, штабелевали бревна... И чтобы невозможно подсушить одежду и обогреться, разводили костры. Метр за метром отвоёвывалось у тайги место для будущего завода.

Таким сохранила память прорабу СМУ-2 Виктору Филевскому первый день, когда он с бригадой Петра Антипина пришел на строительную площадку. Это было в начале мая, сразу же после праздников.

А сегодня здесь так много солнца. Стоят словно сотканные из лучей сосны. Строительная площадка приобрела зримые черты обжитого места и даже уюта: появилась пролазная, есть даже телефон — связь с «большой землей». «с большим миром», откуда приходят механизмы, стройматериалы и... руководящие указания.

Так день за днем на пятачке территории, очищенной от леса, ползают бульдозер и экскаватор. Пласт за пластом они поднимают землю, прокладывают траншеи и остав-

ляют всюду золотистые россыпи песка, холмы глины и чернозема.

Что здесь, у самой Ангары, будет, многим неизвестно. Пока обычная строительная площадка, каких в нашем городе очень много.

Но те, которые пришли сюда в один из дождливых дней мая, осведомлены и

внимание уделяет развитию не только большой, но и малой химии.

Разговор о строительстве завода химических реактивов в нашем городе ведется уже давно: с 1960 года. И вот наконец поставлены все точки над «И»: от разговоров перешли к делу.

— Значение завода тру-

ких реактивов с лабораториями, где будут проводиться опыты отработки технологии получения этих химических веществ и освоения широкого их производства.

На нашем заводе будет выпускаться и ацетил-ацетон. Это очень дорогостоящий продукт, который сейчас изготавливается в

Вся площадка изрезана траншеями. Всюду люди и механизмы. Геологисты СМУ-7 ведут планировку. Машины одна за другой подвозят раствор. Плотники — бетонщики СМУ-2 Андрей Иванов и Виктор Поваляев устанавливают опалубку и принимают бетон. Григорий Григорьев и Анатолий Тяпунов ведут работы по устройству фундамента в блоке складских и вспомогательных служб, который будет первым сдан в эксплуатацию.

ПЕРВЫЙ за УРАЛОМ

думают иначе.

— Здесь будет ЗАВОД ХИМИЧЕСКИХ РЕАКТИВОВ, — скажет вам любой из бригады Антипина, — причем таким тоном, что разговор о важности этого промышленного предприятия уж не может не состояться.

А значение этого завода действительно велико, и не только для нашего города или области, но даже для страны.

Химические реактивы и препараты — это продукты малой химии. Но без них немалыми ни одна отрасль промышленности и сельского хозяйства, медицины и науки, в том числе и химической.

Потребность в реактивах в наши дни очень велика. У нас в стране выпускается пока их недостаточное количество. И это, конечно, в некоторой степени сдерживает развитие химии.

Поэтому совсем неслучайно, что партия особое

На пусковых объектах Ангарска

дню будет переоценить, — говорит директор Давид Борисович Барский. — Это будет единственное предприятие по выпуску химических реактивов для промышленности от Урала до Дальнего Востока.

Директор много интересного рассказывает о заводе, его продукции. Это будет огромный комплекс сооружений, в цехах которого будет изготавливаться до тысячи различных наименований реактивов. Причем любопытно, что будет специальный блок специальных реактивов. А это даст возможность ученым «не биться» над изготовлением редчайших реагентов в своих лабораториях, а получать их по заказу прямо с завода. Поэтому по проекту и предусмотрен филиал Всесоюзного института химичес-

небольшом количестве: килограммами. Химики и медики могут рассчитывать на то, что они получат этот дефицитный продукт в нужном количестве, так как изготовление ацетил-ацетона на ангарском заводе будет обходиться раз в десять дешевле обычного. Для этого здесь будет использовано дешевое сырье генераторный газ завода попуткования.

Предварительные подсчеты говорят о том, что только один этот цех, цех приготовления хлорпроизводных, всего за один год почти полностью окупит все затраты по строительству завода.

Не менее важное значение будет иметь и цех изготовления муравьиной кислоты.

Сейчас на строительной площадке делается все для того, чтобы в будущем году начать эксплуатацию производственных мощностей первой очереди. А в этом году строителям запланировано освоить 1,1 миллиона руб-

Надо сказать, что этот цех будет 234 метра в длину и 60 метров в ширину.

Строители комплексной Антипина взяли обязательство выполнить все работы по этому цеху, начиная от нуля и кончая сдачей в эксплуатацию, собственными силами. В этой бригаде все имеют по специальности профессий. Даны Данатович Шатер, Анатолий Подунов, Петр Банников, Турали Джумаголеев — опытные специалисты. Они могут выполнять и плотничьи, и монтажные, и бетонные, и арматурные работы.

До этого бригада Антипина вела работы на цехе асбестосмоляных плиток гипсового завода, на пусковой установке по переработке кашалотового жира завода гидрирования. Сейчас — на сооружении завода химических реактивов.

Антипинцы понимают, какое большое значение для развития промышленности имеет малая химия, и взятое обязательство выполняют в срок, несмотря на трудности.

Лариса АКИМОВА.

КТО УБИЛ КЕННЕДИ?

(Комиссия Уоррена продолжает расследования)

ВАШИНГТОН, 17 июня (ТАСС). «Тремя самыми захватывающими часами в своей жизни» назвал конгрессмен Джеральд Форд время, которое он провел, допрашивая далласского гангстера Джека Руби, приговоренного к казни на электрическом стуле за убийство Ли Харви Освальда. Д. Форд — член специальной комиссии по расследованию обстоятельств убийства президента Кеннеди — вместе с председателем этой комиссии Эрлом Уорреном допрашивал Руби в далласской тюрьме.

Взял Уоррена и Форда в Даллас, где семь месяцев назад был злодейски убит президент Дж. Кеннеди, осмотр ими здания, из которого якобы были сделаны ружьевые выстрелы, допрос Джека Руби — все это вызвало немало толков в американской печати. В частности, многие газеты ставят эту поездку в прямую связь с непрекращающимися слухами о том, что Руби и Освальд были сообщниками.

Задача же комиссии, по мнению близких к ней журналистов, — расставить такие слухи и доказать, что Освальд был маляжком-одиночкой, не связанным ни с каким заговором.

Комиссия Уоррена допрашивала недавно в Вашингтоне далласского прокурора Генри Уэйла. В марте текущего года после суда над Руби он заявил, что располагает

материалами, свидетельствующими о связи между Освальдом и Руби. Однако, по его собственным словам, он воздержался от представления их суду, потому что у него якобы были сомнения относительно достоверности этих материалов. В течение всего странного суда над Руби обвинение и защита старательно обходили стороной вопрос, были ли знакомы раньше Освальд и Руби.

Сейчас, по сообщениям печати, имеется около десяти человек, которые дали письменные показания под присягой, что, как им лично известно, Руби и Освальд были знакомы. По-прежнему стоит на своем, что он видел Освальда накануне убийства президента в ночном клубе «Карусель», принадлежавшем Джеку Руби, — бывший служащий клуба Билл Демар.

Среди десятка человек, давших письменные показания, — один далласский адвокат и официантка, которая утверждает, что однажды она обслуживала в ресторане Освальда и Руби, сидевших рядом. Проверка этих свидетельств, отмечает газета «Нью-Йорк геральд трибюн», с помощью «детекторов лжи» установила, будто они представили лживые показания. Но, подчеркивает другая газета «Нейшл гардиан», весьма странно то, что этим десяти свидетелям не грозит никакое наказание, хотя они заслужили его. Если действительно совершили под присягой лжеисповедание.

Свыше четырехсот свидетелей прошло через четвертый этаж здания ветеранов иностранных войн,

где размещается комиссия Уоррена. Их показания держатся в строжайшем секрете. Лишь изредка проникают в печать отрывки некоторых показаний, отдельные несвязанные факты. Намек на то, что далеко не все еще известно о мотивах и действиях Джека Руби, содержится в статье журналиста Сета Кантора, которую он написал после дачи показаний перед комиссией Уоррена. Кантор — корреспондент газетного объединения «Скриппс Говард» работал до 22 ноября прошлого года в Далласе. Он освещал роковую поездку Кеннеди, был в Паркленском госпитале в Далласе, когда туда был доставлен президент после покушения. Кантор знал до этого Джека Руби, который иногда сбавлял его информацией о «знаменитостях» Далласа. Впервые, спустя 90 минут после покушения, пишет журналист, он оказался в Паркленском госпитале и видел там в это время Руби. Он остановил меня, чтобы поговорить об убитом президенте. Но затем перед ФБР Руби отрицал, что он заходил в госпиталь в день убийства Кеннеди. «Зачем он отрицает это сейчас? — задает вопрос Кантор — Я надеюсь, что комиссия выяснит это».

Или другой пример. Один из членов комиссии — бывший директор ЦРУ А. Даллес обронил после одной из сессий комиссии фразу о том, что в итоге, из которой был якобы убит президент, отпечатки пальцев Освальда находились среди отпечатков других. Чи же эта отпечатки? — задает вопрос корреспондент журнала «Нью-Рипаблик» Муррей Кемптон.

В последнее время перед комиссией Уоррена давали показания вдова покойного президента — Жаклин Кеннеди, государственный секретарь Дин Раск, директор ФБР Эдвард Гувер, директор ЦРУ Джон Маккоин. Свыше двадцати тысяч страниц свидетельских показаний накоплено на сегодняшний день, а следствие

еще не закончено. Некоторые журналисты предсказывают, что оно будет продолжаться даже после опубликования доклада комиссии и, возможно, продлится несколько лет.

Опубликование доклада комиссии Уоррена ожидается к середине лета. По словам близких к комиссии журналистов, методом исключения в нем будет доказано, что Освальд действовал в одиночку. За прошедшие семь месяцев, писала одна газета, не было признаков того, чтобы комиссия «сделала какие-либо новые открытия относительно роли Ли Харви Освальда — не как убийцы-одиночки».

Однако по-прежнему независимо от комиссии Уоррена проводятся различные «независимые расследования». Одним из таких является расследование, начатое нью-йоркским адвокатом Марком Лейном, придерживающимся мнения, что не Освальд был убийцей Кеннеди. Через несколько месяцев должна выйти на эту тему книга Лейна.

Телевизионный фильм — «Белую книгу» об обстоятельствах убийства Кеннеди готовят телевизионная компания «Нейшл Бродкастинг компания». В беседе с корреспондентами продюсер «Белой книги» Ирвинг Гитлин заявил, что в дополнение к обзорю обстоятельств убийства Кеннеди исследованы мнения лиц, придерживающихся иных взглядов на убийство Кеннеди, чем те, которые исходят из кругов комиссии Уоррена. На вопрос, найдены ли какие-нибудь неизвестные доселе киноленты далласской трагедии, Гитлин ответил, что «предприятия серьезные поиски фильмов». Телевизионная «Белая книга» готовится к показу на экране в конце нынешнего или в начале будущего года. В ее подготовку включалась большая группа репортеров.

ПРОЩАНИЕ СО ШКОЛОЙ

ШКОЛА рабочей молодежи № 1 считается одной из первых школ города. Сегодня многие из ее выпускников уже специалисты. Вот и в этом году восьмиклассники, сдав последний экзамен, собрались на свой торжественный вечер. Как всегда, выпускники волнуются. Ведь каждый расстается со своими преподавателями, друзьями.

Последний раз прозвенел школьный звонок. К выпускникам обращается директор школы М. А. Мельников.

Всем немного жаль расставаться. Взволнована и классная руководительница Елизавета Васильевна Левина. Трудно давалась многим математика. Елизавета Васильевна не считалась со своим временем. За несколько часов до занятий приезжала она в школу, иногда ходила заниматься к ученикам на квартиры.

А если узнает Елизавета Васильевна, что кто-нибудь заболел или захотел бросить школу, то немедленно отправляется на работу или же ядом к ученику. И вот результаты — успешно выдержали все ученики все экзамены. И среди них немало тех, кто на хорошо и отлично закончил восьмой класс. Это Мария Бояркина, Людмила Тарасенко, Геннадий Ильющенко, Николай Бурцев, Анатолий Орленок, Виктор Воробьев и многие другие. У каждого из них есть своя мечта, своя цель. И конечно, каждый из них победит учиться дальше. Так, доброго им пути!

Г. СЕВСТЬЯНОВ,
работ.

ИЗ ЦИКЛА „ВОСЬМОЕ ЧУДО“

ВАЛЕРИЙ
АЛЕКСЕЕВ



Что мне сады Семирамиды, из камня высеченный Зевс, египетские пирамиды, поднявшиеся до небес?! Что для меня колосс из меди, вступивший с солнцем в спор маяк, когда одной тобою бредит душа воскресшая моя? И это вовсе не причуда, я на весь мир готов трубить о том, что ты — восьмое чудо и что девятому — не быть!

Стихи Валерия Алексеева хорошо известны нашим читателям. Он — автор сборника «Закон движения». Стихи Алексеева все чаще стали появляться не только в областной печати, но и на страницах «Сибирских огней», альманахов «Ангара» и «Кубань», «Строительной газеты» и «Комсомольской правды».

При обсуждении, на конференциях автору неоднократно указывали на существенный недостаток его творчества, на почти полное отсутствие стихов лирического характера. Видя голосу справедливой критики, Валерий Алексеев в этом году приступил к циклу лирических стихов под названием «Восьмое чудо».

ЖАР-ПТИЦА

Среди покрытых пылью книг мы встретились с тобой в КОГИЗе. Ну кто подумать мог в тот миг, что нас стихи с тобою сблизят. Косились толстые тома на книги в бедной одежке. Но так случилось, что сама купила ты мою книжонку. Превыше неба вознесла меня неведомая сила.

А ты с улыбкой подошла и дать автограф попросила... Мы познакомились. И вот... Пишу страничку за страничкой... С тех пор в груди моей живет неугомонная Жар-птица. Душа полна дремучих тайн. Я этой птице златокрылой кричу, кричу: — Не улетай! А удержат ее не в силах.

В РАЗЛУКЕ

Скажи, скажи, как дальше жить с тобой в разлуке ежедневной! С тоской зеленою дружить, курить и брови мурить гневно. Уняв бумдильник, на завод шагать прохладными утрами. У голубых ангарских вод стоять в раздумье вечерами.

В закатный час, когда тихи у скал несущиеся волны, писать в отчаяньи стихи на листике бумаги воллгой. В субботу брать билет в кино и на экран смотреть рассеянно. В гостях у друга пить вино и сожалеть о воскресенье. Тебе ни в чем я не солгу: вином тоски не уничтожишь, Жить без тебя я не могу

СТИХИ ЗВЕЗДА

СТАРУШКА

Меняют расписанья поезда, меняют направления льды и реки, и лишь моя высокая звезда прибита к небесам твоим навеки.

В побеленной к празднику избушке,

Когда в пути, застигнутый пургой, я замерзал, обняв руками льдину, она над копящейся тайгой, над самой головой моей всходила.

вспоминая прожитые дни, умирает добрая старушка на глазах у плачущей родня. Отказало любящее сердце, бесполезен спирт и кислород. Не подняться ей, не выйти в сенцы и меня не встретить у ворот. Шелестом берез не восторгаться, лавой в круг не выйти никогда. Сад в цвету — вот все ее богатство за десятилетия труда. К бедности привыкшей с малолетства,

И я вставал, собрав остаток сил, и снова брел пустыней холодной, и даже лютый ветер не гасил ее зеленый лучик путеводный.

ей ли было думать о шелках и хранить добротное наследство в кованных железом сундуках! Но она душой была богата, песнями про Волгу, про Байкал...

С тех пор, куда ни еду, ни иду, но и во время самых дальних странствий привык я находить свою звезду.

Помню, как с улыбкой виноватой отодвинув натертый бокал, на своих недеяниях именинах, ото всех скрывая, что больна, пела тихим голосом она, как скакал казак через долины.

И в любви и постоянстве,

Помню, как с меня «сняла стружку» за моя нескладные стихи.

и не смогу, а ты, ты сможешь!

Умирает добрая старушка, всем простив обиды и грехи, Умирает, губы сжав от боли, слыша шум невидимых лавяя, завещаая честные мозоли звукам избалованным своим.



Помилуй бог, как ты красива! Где ты взяла такую стать? Где мне достать ума и силы, чтобы тебя достойным стать?! Во всем, во всем с тобой сравняться, мои желанья чисты. И я, могу тебе поклониться, твоей достигну высоты, Я взгляла луч возьму у солнца, а верность — у гранитных скал. За чистотой, раздвинув сосны, я брошусь с берега в Байкал. Спущусь за страстью в дымящий кратер, звезду с небес сумее снять, И лишь, прости мне мой характер, ума не стану занимать.

ПО КВАРТАЛУ идет патруль. Ничто не ускользнет от внимательных глаз. Потому, что патруль особый: это пионеры 74 квартала. Обязанностей у них много: следить за порядком, чтобы никто не ломал зеленых насаждений, чтобы ребята не гуляли допоздна и многое, многое другое. Славное начинание! И кто помог ребятам создать свою пионерскую дружину по охране порядка в квартале, оборудовать свою детскую комнату? Комсомол — шеф пионеров? Ничуть не бывало. Вот что рассказывает заведующая тринадцатым домоуправлением Майя Владимировна Ансаментова: — Если говорить о нашей работе с детьми, то можно, к сожалению, отметить, что в этом году у нас дела обстоят гораздо хуже, чем в прошлом. На свою беду, мы слишком понадеялись на помощь шефов - комсомольцев. А они совсем забыли ребят.

„ШЕФЫ, АУ-У-У!“

Правда, первое время посещали нас, пытались даже помочь, но вот уже долгое время о наших шефах ничего не слышно. Пришлось перестраивать все на старый лад. Создали детскую художественную самодеятельность. Ею руководит на общественных началах учительница 17-й школы Валентина Владимировна Полевая. Хор есть, но без музыкального сопровождения: обещанного шефами баяниста мы так и не дождалась.

У нас работает фотокружок, при Дворце пионеров собирается кружок юных кинемехаников. Без помощи шефов. Обещали нам комсомольцы сделать спортплощадку, и ее мы соорудили и оборудовали сами, поставили теннисные столы, повесили волейбольные сетки. Созда-

ли библиотеку на общественных началах. В этом году дети посадили в квартале 250 деревьев, тогда как взрослыми было высажено всего 50. Посадили 1000 различных кустарников. Часто ребята бывают в походах. В прошлом году пенсионер Виктор Иванович Дмитриев организовал выезд ребят на Байкал. Собираются они и нынче. Обиднее всего то, что с детьми занимаются пенсионеры, а не комсомольцы. Подвели нас шефы. Когда в горном комсомоле мы рассказали заведующей школьным отделом о таком бездушном отношении комсомольцев к будущей смене — пионерам, нам ответили предельно ясно: «Горком здесь ни при чем. Есть комсомольская организация завода, они шефы, пусть они детьми и занимаются».

ПИШЕТ ЧИТАТЕЛЬ

В ведении 3-го домоуправления много строящихся кварталов. Но общественность не жлет окончания строительства. Стремится украсить их. В 211 квартале общественники засадили 56 клумб, засеяли много газонов, свыше 100 кустов высадили в грунт, оборудовали и озеленили «уголок пенсионеров» и 6 волейбольных площадок. Выпускают и свою сатирическую газету «Крокодил». Здесь высмеивают злостных неплательщиков, лебоширов и тех, для кого и сегодня главное в жизни — нажиться за счет других. Однажды достали общественники семена красивых многолетних цветов, заботливо вырастили рассаду, мечтали украсить кварталы. Но кто-то ночью выкопал рассаду и посадил в свой огород. Видимо, крепко еще у этих людей сохранился принцип: «Только мне».

Общественники в свое нерабочее время стараются устранить все неполадки в быту жильцов, украсить свои кварталы, напоминают неаккуратным, что давно пора платить за квартиру. Что заставляет таких людей, как Ефим Гуревич Гуревич (пенсионер) или Арон Давыдович Шапиро, работать порой по 12—13 часов в день. Таковы их беспокойные сердца. Ими-то и сильно домоуправление № 3. В нем общественники со всей серьезностью относятся к любому делу. Люди думают о других: «Ведь здесь будут жить наши дети или внуки, мы должны сделать наш район самым чистым, красивым и уютным, а каждого жильца — хозяином квартала, умным и рачительным». Это обязательство маленького коллектива.

У нас работает фотокружок, при Дворце пионеров собирается кружок юных кинемехаников. Без помощи шефов. Обещали нам комсомольцы сделать спортплощадку, и ее мы соорудили и оборудовали сами, поставили теннисные столы, повесили волейбольные сетки. Созда-

ли библиотеку на общественных началах. В этом году дети посадили в квартале 250 деревьев, тогда как взрослыми было высажено всего 50. Посадили 1000 различных кустарников. Часто ребята бывают в походах. В прошлом году пенсионер Виктор Иванович Дмитриев организовал выезд ребят на Байкал. Собираются они и нынче. Обиднее всего то, что с детьми занимаются пенсионеры, а не комсомольцы. Подвели нас шефы. Когда в горном комсомоле мы рассказали заведующей школьным отделом о таком бездушном отношении комсомольцев к будущей смене — пионерам, нам ответили предельно ясно: «Горком здесь ни при чем. Есть комсомольская организация завода, они шефы, пусть они детьми и занимаются».

КВАРТАЛ БУДЕТ ЛУЧШИМ

В уютной комнате пионерского клуба 211 квартала идет открытое партийное собрание. Партийные и беспартийные работники 3-го домоуправления, общественность кварталов подводят итог своей работы. Заслушивается отчет домоуправляющей Александры Степановны Суворовой. Заместитель начальника ЖКУ т. Красильников поздравляет присутствующих с присвоением высокого звания коллектива коммунистического труда. У небольшого коллектива есть своя изначальная дата учета хороших дел, когда домоуправом стала Александра Степановна. В 1961 году перевела Александру Степановну из паспортников в домоуправы. Этот год стал годом рождения настоящего коллектива.

В. ИЛЬЧЕВА, сотрудник детского сектора клуба «Комсомолец».

ЗАБЫВАЯ О ЧЕСТНОСТИ

Вероятно, ангарчане уже привыкли к тому, что каждый год в городе открываются новые магазины. И как приятно вместе с этим видеть, что культура работников прилавка повышается. Все меньше и меньше становится пролацов-грубиянов, продавцов, желающих нажиться за чужой счет. Но вот что случилось в магазине № 53, расположенном в 107 квартале. Продавец Голубокова, работающая в кондитерском отделе, 7 июня недолесила девочкам из 240 грамм конфет по цене 1 рубль 20 копеек 75 граммов. И после того, как это было обнаружено покупательницей тов. Л. Л. Шуляренко, Голубокова заявила, что это небольшая ошибка. В самом деле, может быть, и ошибка, но Голубокова не соизволила даже извиниться и не выдала жалобную книгу по просьбе покупательницы. Странен и тот факт, что присутствовавшая здесь же старший продавец Волкова не предприняла ничего, чтобы выдать книгу жалоб покупателям. Кстати, книгу жалоб не так-то просто получить и в гастрономическом магазине 72 квартала. А ведь во многих магазинах книга лежит просто в специальном ящике, ее не пречтут от покупателей.

А. ЯНКОВСКИЙ, сотрудник общественной приемной редакции.

ПЕРВЫЕ ОЧКИ

СОСТОЯЛИСЬ первые игры на первенство города по футболу среди команд первой и второй групп. Первые два очка записала команда «Сибиряк», обыграв энергетиков со счетом 6:1. Во встрече «Строителя» с «Ангара» победила «Ангара» со счетом 3:2. Встреча «Ангара» и «Труда» закончилась ничью — 1:1.

Во второй группе состоялось три игры. Команда «Труд» II потеряла поражение во встрече с цемзаводом со счетом 2:4. «Полюк» победил «Спутника» — 2:1. Нулевая ничья зафиксирована во встрече «Звезда» — «Водитель». Команда «Ангара» II записано поражение за неявку на игру с командой «Спартак».

Возмутительное явление про-

изошло во встрече «Вымпел» — «Сибэлектромонтаж». За 30 минут до конца встречи при счете 3:1 в пользу «Вымпела» руководитель команды «Вымпел» Дунаевский без всяких на то причин увел свою команду с поля. В результате команде «Вымпел» засчитано поражение.

Во вторую группу включено еще три команды: АЭМЗ, заводов ЖБИ и поселка Китой. Теперь во второй группе 15 команд, на 4 команды больше, чем в прошлом сезоне.

Команда «Вымпел» I сменила свое название на «Сибиряк», а «Сибиряк» теперь выступает под именем «Строитель».

Коллективы «Труд», «Ангара» и «Сибиряк» выступают клубами, т. е. встречаются дети, юноши и взрослые. Места между ними будут распределяться по результатам всех встреч. И так, игры продолжаются.

М. СОЛЯККИН,
рабкор.



«Блок пробит»,
Фото И. Амосова.

СПОРТ

ЭСТАФЕТА МОЛОДЕЖИ

ТРАДИЦИОННАЯ эстафета, посвященная Дню советской молодежи, состоится 28 июня.

- 1-й этап — от горсовета по проспекту Карла Маркса до ул. Маяковского — 550 метров, мужчины, юноши.
- 2-й этап — от ул. Маяковского до кинотеатра «Победа» — 250 метров, девушки, женщины.
- 3-й этап — от кинотеатра «Победа» по ул. Олега Кошевого до ул. Зои Космодемьянской — 210 метров, мужчины, юноши.
- 4-й этап — от ул. Зои Космодемьянской по ул. Олега Кошевого до ул. Сибирской — 225 метров, девушки, женщины.
- 5-й этап — от ул. Сибирской по ул. Олега Кошевого до ул. Иркутской — 400 метров, мужчины, юноши.
- 6-й этап — поворот около училища по ул. Иркутской до ул. Сибирской — 450 метров, девушки, женщины.
- 7-й этап — от ул. Сибирской до кинотеатра «Победа» — 430 метров, мужчины, юноши.
- 8-й этап — от кинотеатра «Победа» по проспекту Карла Маркса до гостиницы — 425 метров, девушки, женщины.
- 9-й этап — от гостиницы по проспекту Карла Маркса до ул. Горького — 600 метров, мужчины, юноши.
- 10-й этап — от ул. Горького по проспекту Карла Маркса до ул. Школьной — 350 метров, девушки, женщины.
- 11-й этап — поворот по ул. Школьной по проспекту Карла Маркса до Аэрофлота — 400 метров, мужчины, юноши.
- 12-й этап — от Аэрофлота до площади им. Ленина — 250 метров, девушки, женщины.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — 21 июня — Выстрел в тумане. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-40, 20-20, 22, 22 июня — Рокко и его братья (Дети до 16 лет не допускаются) I серия. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22, 23 июня — Рокко и его братья (2 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Верхнее фойе — Александр Пархоменко. 10, 12.

«АНГАРА» — Мужчины вчера, сегодня и ... 15, 17, 19, 21. Почему ушел котенок. 14. (малый зал).

С 22 июня — Дьявол и 10 заповедей (1 и 2 серии). 15, 17-20, 19-40, 22.

«ПИОНЕР» — Стрела улетает в сказку. 10, 11-20, 12-40, 14. «Женихи» и «Ножи». 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22.

Зеленый зал — Город на Неве. 16-30. Убийство на улице Данте. 17-30, 19-30, 21-30.

С 22 июня — Бабушкин козлик. 10. Выстрел в тумане. 11, 12-45, 14-35, 16-30, 18-15, 20, 21-45.

«МИР» — Рокко и его братья (2 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

С 22 июня — новый чехословацкий художественный фильм Девушка из банка. 10, 11-40, 13-25, 15-05, 16-50, 18-30, 20-15, 22.

«ПОБЕДА» — Женщина с южного берега. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

С 22 июня — Строгая игра. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«ЭНЕРГЕТИК» — Джунгли. 13, 15, 17.

«ОКТАБРЬ» — Дьявол и десять заповедей (2 серия). Дети до 16 лет не допускаются). 12, 14-20, 16-40, 19, 21-15. Для детей — Три золотых волоска деда Вседея. 10, 22 и 23 июня — «Женихи» и «Ножи» (Дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21. Для детей — Мишкина ошибка. 13.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты игр за 17 и 18 июня: «Луч» — «Локомотив» — 1:0, СКА — «Сибсельмаш» — 0:0, «Забайкалец» — «Торпедо» (Т) — 0:1, «Ангара» — «Иртыш» — 0:1, «Химик» — «Цементник» — 1:2, «Торпедо» (Р) — «Восток» — 1:0, «Авангард» — «Шахтер» — 2:1, «Армеец» — «Темп» — 0:0.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 20 ИЮНЯ

	И	В	Н	П	м	О
Торпедо (Т)	10	7	2	1	14	3
Луч	10	5	4	1	11	4
Шахтер	11	5	3	3	11	8
Темп	9	4	3	2	13	8
Старт	9	4	3	2	7	6
Иртыш	10	3	5	2	12	12
Локомотив	8	4	2	2	12	7
Восток	9	3	4	2	9	6
СКА	9	2	6	1	10	7
Цементник	10	3	4	3	10	12
Армеец	10	—	9	1	1	3
Забайкалец	10	2	4	4	6	10
Химик	11	2	4	5	8	13
Амур	9	—	7	2	6	10
Авангард	10	2	3	5	4	10
Торпедо (Р)	10	1	5	4	7	15
Сибсельмаш	8	1	4	3	4	9
Ангара	9	1	2	6	2	6

Заводу № 4 УПП срочно требуются рабочие (мужчины) на постоянную работу со сдельной оплатой труда.

Обращаться: ОК завода № 4, УПП, конечная трамвайная остановка «ТЭЦ-1». (646)

АНГАРСКОМУ СМУ треста СИБТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ требуются рабочие изоляционщики (мужчины и женщины).

Обращаться в отдел кадров ежедневно по адресу: поселок Восточный, бывший клуб «Рабочей молодежи». (652)

ДЕТСКОМУ САДУ ЯСЛЯМ № 12 горно на постоянную работу требуются воспитатели, сестры - воспитатели, повар, няни, сторож (желательно мужчины).

Обращаться: квартал 91, детсад-ясли № 12 горно. (659)

Нашедшего документы на имя Демния Николая Ивановича прошу сообщить по адресу: 2-я Тракторная, № 80. (671)

Предприятия и частные лица, имеющие моторно-гребные лодки, обязаны до 10 июля 1964 года зарегистрировать и получить сменные номерные знаки в Ангарском обществе охоторыболовов. Непрошедшие регистрацию на водоем допускаться не будут и будут привлекаться к ответственности. (658)

Свидетельство об окончании 7 классов за № 167076, выданное школой № 14 Уткиной Галине Григорьевне, считать недействительным. (673).

КЫРЕНСКАЯ КОНТОРА «СКОТОИМПОРТ» принимает рабочих на перегон скота. Обращаться: г. Ангарск, организов (около рынка), квартал 30, дом 4. (669)

Меняем трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную квартиры (любой этаж, кроме первого), желательно в 73, 74, 76, 80, 81, 89, 106, 107, кварталах.

Обращаться: 89-5-14, в любое время. (664)

Меняем благоустроенную трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме с огородом-садом в Улан-Уде на двух- или трехкомнатную благоустроенную квартиру в Ангарске (первый или второй этаж).

Обращаться в контору Китойский лесоперевалочной базы, телефон 81-66, к Оглобляну Ф. И. (663)

НОВАЯ КОМЕТА

ДИРЕКТОР астрофизического института Академии наук Таджикской ССР Пулат Бабаджанов сообщил, что астроном обсерватории этого института в городе Душанбе Анатолий Бахарев открыл новую комету. Это произошло 9 июня в 21 час 20 минут по гринвичскому времени. Комета была еще слаба — девятой величины и казалась размытым объектом со смещением к центру. За час уже можно было заметить ее смещение по отношению к звездам.

По сообщению мирового центра астрономических извещений в Копенгагене, 10 июня в 20 часов 38 минут эту комету заметили японские астрономы Тумита, Гербер и Хонда. Она переместилась к северо-востоку, подошла ближе к Солнцу, стала заметно ярче — шестой величины, т. е. была на грани различимости невооруженным глазом. У кометы появился небольшой хвост.

Комета Бахарева движется почти в плоскости земной орбиты. Пройдя между Землей и Солнцем, она скоро снова появится на небе, будучи уже восточнее (левее) Солнца, и если блеск ее не ослабеет, может быть видна невооруженным глазом вечером и ночью в северо-западной части неба. (АПН)

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ТРЕСТУ ДРАГОСТРОИМОНТАЖ срочно требуются на постоянную работу в Болайбинский район Иркутской области начальники участков, плотники, грейдеристы, печники, разнорабочие.

Все принятые на работу обеспечиваются жилплощадью. Обращаться: Усолье-Сибирское, 1-й участок, Суворовская, 1. (657).

Терехова Мария Арсентьевна, проживающая в Ангарске, пос. Байкальский, ул. Энергетиков, возбуждает дело о разводе с Тереховым Владимиром Ивановичем, проживающим в г. Горьком, Советский район, ул. Семашко, дом 36, кв. 8.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (656)

Марченко Борис Алексеевич, проживающий в Ангарске, кв. 75, дом 19, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Марченко Ниной Константиновной, проживающей в Ангарске, квартал 77, общежитие 8, комната 52.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (660)

Комлева Венера Николаевна, проживающая в Ангарске, Цемпоселок, ул. Достоевского, дом 4, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Комлевым Николаем Дмитриевичем, проживающим в г. Барнауле, ул. Маяковского, 37, квартира 2.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (662)

ПОДПИСАЛСЯ ли ТЫ на СВОЮ ГАЗЕТУ, АНГАРЧАНИН?

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37